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28/09/2023 - VERBALE DI CONSIGLIO 

Il giorno 28 del mese di settembre dell’anno 2023 a Milano, presso la sede di Corso 

Buenos Aires 75, si riunisce il Consiglio Regionale dell’Ordine degli Psicologi della 

Lombardia.  

Presenti i seguenti componenti: 

• Parolin Laura – Presidente 

• Baventore Davide Dimitri – Vicepresidente 

• Scaduto Gabriella – Segretario 

• Ferro Valentino – Tesoriere 

• Bertani Barbara – Consigliere 

• Granata Luca – Consigliere 

• Ratto Chiara – Consigliere entra alle 19:48 

•  Sacchelli Cinzia – Consigliere  

• Spano Alessandro – Consigliere  

• Valadé Silvia – Consigliere 

• Volpi Erica – Consigliere  

 

 

Assenti: 

• Cipresso Pietro – Consigliere 

• Merlini Franco – Consigliere 

•  Vacchini Giampaoli Cristina  

• Vegni Elena Anna Maria – Consigliere  

 

 



 

VERBALE DI CONSIGLIO – 28/09/2023 P a g .  2 | 33 

 

Il Consiglio si riunisce con il seguente Ordine del Giorno: 

1. Approvazione verbale integrale del 13/07//2023;  

2. Comunicazioni della Presidente, del Vicepresidente, del Segretario e del Tesoriere; 

3. Ratifica decisioni del Direttore amministrativo per iscrizioni, cancellazioni e 

gestione dell’Albo dal 07/07/2023 al 13/09/2023; 

4. Rettifica iscrizione Piacentini Chiara e annullamento parziale in autotutela della 

delibera n.293-2023 del 14/09/2023; 

5. Approvazione costituzione Gruppo di Lavoro della Commissione paritetica 4OPL 

relativi impegni di spesa e affidamenti di incarichi;  

6. Approvazione spese, ratifiche, liquidazione spese e rendicontazioni; 

7. Approvazione affidamento di incarichi per lavori, servizi, forniture, progetti, 

attività e relativi impegni di spesa; 

8. Ratifica del verbale e dei vincitori del premio Chiara Callerame; 

9. Procedimento disciplinare G. C. / D. P. A. R. - N. E. ore 20:00; 

10. Procedimento disciplinare   L. C. / L. A. ore 21:00; 

11. Casi Deontologia: 

    a) G. N. – C. P. / V. M.; 

    b) Z. D. / M. P. - C. A.; 

    c) L. F. / C. E. – M. P. – B. A. – G. D.; 

    d) B. C. G. / B. R.; 

    e) C. M. L. / B. V.; 

    f) S. S. / D. B. L. M.; 

    g) O. E. / G. I. 

 

La Presidente prof. ssa Parolin constatata la presenza del numero legale (presenti 
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10 consiglieri) dichiara aperta la seduta alle ore 19:45. 

 

Alla seduta partecipano oltre al tecnico trascrittore, Dott. Edoardo Lavelli anche la Dott.ssa 

Patrizia Lo Cascio, membro della Commissione Deontologica e l’Avv. Elena Leardini 

consulente legale OPL per la Deontologia. 

 

Si passa al punto 1 dell’ODG: Approvazione verbale integrale del 13/07//2023; 

Il Segretario dott.ssa Gabriella Scaduto dichiara che non sono pervenute proposte 

di modifica alla versione integrale del verbale. 

La versione integrale del verbale (la cui parte deontologica era stata 

precedentemente approvata in data 14/09/2023) viene approvata all’unanimità dei 

presenti con 10 voti favorevoli (Parolin, Baventore, Scaduto, Ferro, Bertani, Granata, 

Sacchelli, Spano, Valadé, Volpi.) 

 

 

Si passa al punto 2 dell’ODG: Comunicazioni della Presidente, del 

Vicepresidente, del Segretario e del Tesoriere 

La Presidente dott.ssa Laura Parolin da comunicazione rispetto alla votazione sulle 

modifiche al Codice Deontologico, comunicando che hanno votato 16.909 persone, 

che quindi la partecipazione è stata molto ridotta. Il voto per il sì è di 9.000 persone, 

il voto per il no è di 7.600 e, quindi, la modifica proposta è approvata. Informa il 

consiglio che si sta pensando di aiutare i colleghi ad orientarsi rispetto alle modifi-

che, e per tale motivo chiederà aiuto alla consigliera Barbara Bertani e all’avvocato 

Elena Leardini quest’ultima componente dell'osservatorio nazionale, e che magari, 
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verranno invitati, come già fatto nelle ultime due occasioni, i componenti dell'osser-

vatorio dell'area nazionale. 

 

La Presidente Laura Parolin continua dicendo che vi sono due comunicazioni di 

servizio. La prima comunicazione riguarda il fatto che in partenariato con il Comune 

di Monza, OPL ha partecipato ad un progetto tramite il  protocollo ANCI dove sono 

stati vinti circa 100.000€ da dedicare all'intervento di prevenzione sull'adolescenza, 

poiché sul Comune di Monza vi è una grossa preoccupazione sul tema del suicidio 

giovanile, soprattutto legato a un tipo di liceo specifico, dove vi sono stati diversi 

tentativi di suicidio e un suicidio avvenuto.  

La seconda comunicazione riguarda, invece, il fondo per la tutela dei bambini e dei 

ragazzi in ambito giudiziario. Insieme alla Fondazione di Comunità e al Fondo De 

Rui, OPL ha partecipato alla realizzazione di questo progetto che ha previsto la se-

lezione di 30 colleghi che saranno formati, sull’audizione protetta dei minori, e 

avranno successivamente la possibilità di essere chiamati per fornire tale presta-

zione, rispetto al quale vi è carenza di personale. 

 La presidente continua dicendo il problema è riconducibile al fatto che gli psicologi 

sarebbero disponibili, ma attualmente sono pagati solo 7 euro all'ora e, spesso, chia-

mati all'ultimo momento. Ne consegue che il fondo in oggetto, voluto dal Dott. Ciro 

Cascone Procuratore Generale del Tribunale per i Minorenni, è molto importante 

perché darà la possibilità di erogare questa prestazione molto delicata con un paga-

mento molto più elevato dei 7 euro che dovrebbe orientarsi intorno ai 25 euro. 

Quindi, la Presidente continua dicendo che a suo criterio sia stato raggiunto un buon 

risultato.  
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La Presidente informa, il Consiglio che anche il Tribunale di Milano ha espresso in-

teresse e, quindi, il gruppo di colleghi selezionato avrà la possibilità di essere chia-

mato in diverse realtà.  

 

Il Tesoriere dott. Valentino Ferro comunica quanto segue dando lettura del 

seguente testo: 

Il tavolo della Perinatalità dell’Ordine degli Psicologi della Lombardia esprime 

grande preoccupazione relativamente alla proposta di creazione della figura 

professionale dell’Assistente Materna, titolo conseguito in corsi non meglio 

identificati di 6/9 mesi, ai quali non si sa con quali competenze si possa accedere. 

La proposta presenta alcune criticità che qui di seguito andiamo ad elencare:   

 

1) La figura preposta all’ assistenza al puerperio/ cure post natali  e sostegno suc-

cessivo domiciliare è l’ Ostetrica, che forte di una formazione universitaria im-

prontata alla promozione della fisiologia sa riconoscerne tempestivamente la 

deviazione e la comparsa di situazioni patologiche che possono richiedere l’in-

tervento anche di altri specialisti con cui collabora di norma all’ interno dei 

consultori e degli ospedali. La competenza dell’ostetrica che si reca a domicilio 

delle neomamme interviene anche con i padri, ove presenti, coinvolgendoli 

nella care del neonato , e questo le permette di riconoscere tempestivamente 

eventuali situazioni di violenza domestica, fragilità psico-sociale e attivare ade-

guatamente percorsi multiprofessionali ad integrazione del suo contributo. 

2) Il supporto descritto è unicamente rivolto alla madre, mentre dovrebbe essere 

rivolto alla coppia genitoriale e alla famiglia , in quanto tutti coinvolti nel 

nuovo evento nascita. 
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3) La disponibilità telefonica e di contatto dovrebbe essere già garantita dai con-

sultori, per cui non è chiaro a chi questa nuova figura professionale dovrebbe 

fare riferimento, non essendo inserita in una rete di professionisti preposti all’ 

assistenza in oggetto.  

4) L’assistenza verrebbe garantita fino ai 6 mesi di età del neonato, quindi nella 

prima fase di individuazione-separazione, periodo in cui spesso le mamme ri-

prendono il lavoro tra mille conflitti e sentimenti di colpa. In una fase così de-

licata del ciclo vitale, l’offerta di sostegno cesserebbe. 

5) Colpisce anche l’impegno economico destinato a questo progetto, a fronte della 

mancanza di 20.000 ostetriche nel SSN, e del non rispetto del criterio di pre-

senza di uno psicologo ogni 20.000 abitanti per ogni consultorio 

 

La Presidente Laura Parolin: interviene dicendo che quanto letto dal Tesoriere do-

vrebbe essere tradotto in un comunicato stampa, e chiedere poi l’ufficio stampa che 

venga ripreso dalle testate. 

 

Il Consigliere Luca Granata: interviene dicendo che deve fare un''interrogazione, e 

chiede se farla adesso o alla fine. 

 

Alle ore 19:48 si unisce ai colleghi la dott.ssa Chiara Ratto  

Il Consiglio all'unanimità dei presenti vota per anticipare il punto 9. 

 

Si passa al punto 9 dell’ODG: Procedimento disciplinare G. C. / D. P. A. R. - N. 

E. ore 20:00; 

La Coordinatrice della Commissione Deontologica, relatrice dott.ssa Barbara 
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Bertani, illustra il caso. 

Della discussione viene redatto verbale separato. 

La Presidente Laura Parolin mette ai voti la comminazione della sanzione della 

sospensione dall’esercizio della professione per 1 mese ai sensi degli artt. 2, 3, 5 e 

28 del Codice Deontologico. 

La delibera di sospensione dall’esercizio della professione per 1 mese ai sensi ai 

sensi degli artt. 2, 3, 5 e 28 del Codice Deontologico viene approvata con 11 voti 

favorevoli (Parolin, Baventore, Scaduto, Ferro, Bertani, Granata, Ratto, Sacchelli, 

Spano, Valadé, Volpi.) (delibera n.325-2023) 

 

Si passa al punto 10 dell’ODG: Procedimento disciplinare   L. C. / L. A. ore 21:00; 

Il Consiglio, preso atto della mancata presenza dell’Iscritta, nonché del fatto che 

non vi sono state comunicazioni in merito da parte della stessa, concorda di 

mantenere aperto il verbale sul punto ancora per un’ora prima di dichiararne la 

contumacia.    

 

Si passa al punto 3 dell’ODG: Ratifica decisioni del Direttore amministrativo per 

iscrizioni, cancellazioni e gestione dell’Albo dal 07/07/2023 al 13/09/2023; 

La Presidente prende la parola ricordando che quando ci sono i periodi di sospen-

sione estiva, si da mandato al direttore amministrativo.  

 

Il Segretario dott.ssa Scaduto presenta la delibera di ratifica decisioni Direttore 

Amministrativo su iscrizioni ex art.7 e 2 della L. n.56/1989 dal 07/07/2023 al 

13/09/2023 di: 

Sarzi Amadè Lucrezia 
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Multinu Francesca 

Botta Giorgia 

D'Agostino Paola 

Cavallotti Alice 

Verzeletti Beatrice 

Manolio Lea 

Laudani Cristina 

Della Casa Veronica 

Canini Elena 

Mulas Tatiana 

Volterra Giulia 

Previtali Jennifer 

Panighetti Daniela 

Ravanelli Giulia 

Kalli Sara 

Pagnottoni Silvia 

Rizzo Martina 

Camisa Mario 

Benedetti Paolo 

Peruch Francesca 

Soressi Laura 

Salerno Maria Grazia 

Finati Michela 

Del Re Pierfrancesco 
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Pace Elisabetta 

Monesi Giulia 

Bashtani Sara 

Silvestri Elena 

Defraia Sara 

Sivilotti Rossetti Miriam 

Barzizza Beatrice 

Scalvini Giulia 

Pansanella Elena 

Caruso Silvia 

Peluso Sara 

Riccaboni Alessandro Valerio 

Borlotti Simona 

Mattia Marvin 

Venturini Camilla 

Rossi Linda Elisabetta 

Ramella Sharon 

Ungari Laura 

Fontana Daniele 

Piatti Giulia 

Paterna Annalisa 

Chiappa Arianna 

Andrini Francesco 

Sarigu Federico 
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Garufi Salvatore 

Bececchi Laura 

Grinzato Fabrizio 

Rigamonti Alberto 

Piacentini Chiara 

Pontremoli Pietro Edmondo 

Giuseppe 

Colombo Ilaria 

Losapio Francesca 

D'Este Giada 

Casanova Marika 

Martina Pierangela 

Pedrani Valentina 

Guercio Maria Laura 

Frisoli Marianna 

Seccia Sabrina 

Fusar Imperatore Martina 

Duò Riccardo 

Ongari Camilla 

Piria Marta 

Scaramuzza Selene 

Iannuzzo Giuseppe 

Cecchetti Sonja 

Cremonesi Marta 
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Musso Caterina 

Porcheddu Laura 

Masserini Cecilia 

Transvalle Giulia 

 

 La delibera viene approvata all’unanimità dei presenti con 11 voti favorevoli 

(Parolin, Baventore, Scaduto, Ferro, Bertani, Granata, Ratto, Sacchelli, Spano, 

Valadé, Volpi.) (delibera n.326-2023) 

 

Il Segretario dott.ssa Scaduto presenta la delibera di ratifica decisioni Direttore 

Amministrativo su nulla osta al trasferimento all’Ordine degli Psicologi della 

Puglia di: Murciano Giuseppina dal 07/07/2023 al 13/09/2023. 

La delibera viene approvata all’unanimità dei presenti con 11 voti favorevoli 

(Parolin, Baventore, Scaduto, Ferro, Bertani, Granata, Ratto, Sacchelli, Spano, 

Valadé, Volpi.) (delibera n.327-2023) 

 

Il Segretario dott.ssa Scaduto presenta la delibera di ratifica decisioni Direttore 

Amministrativo su nulla osta al trasferimento all’Ordine degli Psicologi della 

Campania di: Matano Consuelo dal 07/07/2023 al 13/09/2023 

La delibera viene approvata all’unanimità dei presenti con 11 voti favorevoli 

(Parolin, Baventore, Scaduto, Ferro, Bertani, Granata, Ratto, Sacchelli, Spano, 

Valadé, Volpi.) (delibera n.328-2023) 

 

Il Segretario dott.ssa Scaduto presenta la delibera di ratifica decisioni Direttore 

Amministrativo su cancellazione per trasferimento all’Ordine degli Psicologi della 
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Puglia di: Caradonna Roberta dal 07/07/2023 al 13/09/2023 

La delibera viene approvata all’unanimità dei presenti con 11 voti favorevoli 

(Parolin, Baventore, Scaduto, Ferro, Bertani, Granata, Ratto, Sacchelli, Spano, 

Valadé, Volpi.) (delibera n.329-2023) 

 

Il Segretario dott.ssa Scaduto presenta la delibera di ratifica decisioni Direttore 

Amministrativo su cancellazione d'ufficio mancanza requisiti ex art.7 di: 

Camponovo Diletta dal 07/07/2023 al 13/09/2023 

La delibera viene approvata all’unanimità dei presenti con 11 voti favorevoli 

(Parolin, Baventore, Scaduto, Ferro, Bertani, Granata, Ratto, Sacchelli, Spano, 

Valadé, Volpi.) (delibera n.330-2023) 

 

Il Segretario dott.ssa Scaduto presenta la delibera di ratifica decisioni Direttore 

Amministrativo su cancellazioni volontarie dal 2/12/2022 al 31/12/2022   dei dottori: 

1628 Glauber Luca 

238 Perico Andrea Angelo 

15333 Pizzi Delia 

21158 Savazzi Paola 

13202 Riva Gloria 

13011 Bossari Andrea  

10295 Guarneri Alessandra 

5164 Liano Diolinda 

10836 Gambetta Alice 

La delibera viene approvata all’unanimità dei presenti con 11 voti favorevoli 

(Parolin, Baventore, Scaduto, Ferro, Bertani, Granata, Ratto, Sacchelli, Spano, 
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Valadé, Volpi.) (delibera n.331-2023) 

 

Il Segretario dott.ssa Scaduto presenta la delibera di ratifica decisioni Direttore 

Amministrativo su cancellazione per decesso e stralcio quota di: 

 Salemi Irene dal 07/07/2023 al 13/09/2023 

La delibera viene approvata all’unanimità dei presenti con 11 voti favorevoli 

(Parolin, Baventore, Scaduto, Ferro, Bertani, Granata, Ratto, Sacchelli, Spano, 

Valadé, Volpi.) (delibera n.332-2023) 

 

Si passa al punto 4 dell’ODG: Rettifica iscrizione Piacentini Chiara e 

annullamento parziale in autotutela della delibera n.293-2023 del 14/09/2023; 

Il Segretario dott.ssa Scaduto espone quanto allegato alla delibera. 

La delibera viene approvata all’unanimità dei presenti con 11 voti favorevoli  

(Parolin, Baventore, Scaduto, Ferro, Bertani, Granata, Ratto, Sacchelli, Spano, 

Valadé, Volpi.) (delibera n.333-2023) 

 

Si passa al punto 5 dell’ODG: Approvazione costituzione Gruppo di Lavoro 

della Commissione paritetica OPL relativi impegni di spesa e affidamenti di 

incarichi 

Il Tesoriere dott. Valentino Ferro espone quanto allegato alla delibera. 

 

La Presidente Laura Parolin: interviene spiegando che il punto 5 tratta della costi-

tuzione di una sottocommissione all'interno della commissione paritetica che lavora 

di solito congiuntamente ed è composta da 9/10 persone, dove di norma vengono 

costituiti dei sottogruppi per lavorare su temi specifici.  
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Il tema specifico su cui lavoreranno le persone che andiamo a nominare, che fanno 

parte dell’Università Cattolica, dell’Università Statale di Milano che entra per la 

prima volta nella commissione e il del San Raffaele, sarà rispetto alla possibilità di 

individuare delle soluzioni per gli studenti che hanno delle disabilità gravi, gli stu-

denti che sono in carcere e gli studenti che frequentano i corsi di laurea internazio-

nali. La Presidente spiega che le tre persone individuate formuleranno delle propo-

ste su come gestire i casi precedentemente riportati, che poi verranno condivise con 

tutta la commissione.  

 

Si passa al punto 6: Approvazione spese, ratifiche, liquidazione spese e 

rendicontazioni; 

Il Tesoriere Valentino Ferro espone quanto allegato alla delibera. 

La delibera viene approvata all’unanimità dei presenti con 11 voti favorevoli  

(Parolin, Baventore, Scaduto, Ferro, Bertani, Granata, Ratto, Sacchelli, Spano, 

Valadé, Volpi.) (delibera n.335-2023) 

 

 

Si passa al punto 7 dell’ODG: Affidamento incarichi per lavori, servizi, forniture, 

progetti, attività e impegni di spesa; 

Il Tesoriere Valentino Ferro espone quanto allegato alla delibera 

La delibera viene approvata all’unanimità dei presenti con 11 voti favorevoli  

(Parolin, Baventore, Scaduto, Ferro, Bertani, Granata, Ratto, Sacchelli, Spano, 

Valadé, Volpi.) (delibera n.336-2023) 
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Si passa al punto 8 dell’ODG: Ratifica del verbale e dei vincitori del premio 

Chiara Callerame; 

 

La Presidente Laura Parolin interviene riferendo al consiglio, che negli allegati al 

punto 8, si trovano le motivazioni, le candidature e il verbale della commissione. La 

Presidente mostra il verbale della commissione, con la graduatoria, i vincitori e le 

menzioni speciali assegnate, con le relative motivazioni, mostrando anche i voti dei 

componenti della commissionem ricordando che a votare sono i componenti della 

consulta. La Presidente continua, illustrando al Consiglio di avere già segnalato al 

segretario, ma che vuole segnalare anche a tutto il consiglio che, per quanto sia con-

tentissima del risultato finale e che tutte le persone segnalate siano dignitose e me-

ritevoli, ritiene che  sia stato scelto un criterio comprensibilissimo che è la giovane 

età che però non è esplicitato nei criteri che vengono indicati e tra i vincitori delle 

menzioni ci sono delle aree di sovrapposizione, che  guardando la carriera e le lettere 

di motivazioni non porterebbero a pensare come ad esempio per l’area lgbt, però 

chiaramente la commissione è sovrana e prende atto del giudizio della commissione. 

 

Il tesoriere Valentino Ferro: interviene con una dichiarazione di voto, cit. test.  “vo-

terò favorevole, perché sono contento di tutte le persone che hanno vinto, però  conoscendo in 

prima persona due dei menzionati speciali, soprattutto una persona con cui ho lavorato tanto, 

so che  gli ultimi premi che ha vinto, da Lipa a Save the Children,  capisco la menzione d'onore  

sia un ottimo riconoscimento, e guardando anche i cv delle altre persone,  però non l'avreb-

bero candidata a un premio una signora di ottant'anni se uno dei criteri era la giovane età e 

avendo visto chi ha vinto l'anno scorso che non erano proprio giovanissimi, giovani ma non 

giovanissimi, soprattutto due persone che ho in mente, mi ha colpito come la Commissione 
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abbia dato dei voti, magari qualcuno ha letto il testo. Lo dico semplicemente per esprimere un 

aspetto che mi ha colpito, comunque, voterò favorevole, ci dovrebbero essere più riconosci-

menti su tanti ambiti diversi di questo tipo”. 

 

Il Segretario Gabriella Scaduto: interviene dicendo che non era tra i criteri la gio-

vane età.  

 

La Presidente Laura Parolin: interviene dicendo che il Segretario avrebbe riferito 

che la linea seguita è stata quella di valorizzare i colleghi e le colleghe giovani.  

 

Il Segretario Gabriella Scaduto: risponde dicendo che vi è confusione, ribadendo 

che la consulta ha sempre tenuto in considerazione cv sia di persone giovani che 

meno giovani, però i criteri che sono stati adottati su cui la commissione ha votato 

sono quelli indicati nel verbale (Pertinenza della candidatura rispetto al tema del 

premio, Innovatività delle attività svolte, Peculiarità dei contesti e degli utenti). 

 

Il Tesoriere Valentino Ferro: cit. test. “Gabriella ti ridico quello che ti ho detto in privato 

e fa sempre parte della mia dichiarazione di voto. Quindi, a maggior ragione, se non è come 

tu ci avevi detto, la giovane età, alla luce del curriculum di queste persone, risulta un po' 

particolare che soprattutto le tre persone non è che devi fare quelle espression, i cv parlano 

chiaro”.  

 

Il Segretario Gabriella Scaduto: ribadisce che lei non ha preso nessuna decisione 

inquanto non votante, ma che ha deciso la commissione che ha votato in maniera 

allineata. 
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Il Tesoriere Valentino Ferro: interviene dicendo che si hanno dei parametri che sono 

i premi vinti e i curriculum, e i criteri sono quelli mostrati i voti sono un po' difficili 

da comprendere.  

 

Il Consigliere Luca Granata: interviene dicendo al di là di ciò che riferisce il segre-

tario che qualora la commissione abbia seguito tale criterio, di essere contento che 

siano stati premiati anche dei giovani colleghi che si sono distinti in tali tematiche 

piuttosto che colleghi che questa cosa la fanno di mestiere.  

 

Il Segretario Gabriella Scaduto: interviene dicendo che il Consiglio ha dato man-

dato alla commissione e che poi la commissione ha votato allineata. 

 

La Presidente Laura Parolin: interviene dicendo che se si guarda la pertinenza, l'in-

novatività e la peculiarità dei contesti, se uno guarda uno dei tre criteri selezionati, 

come riferito al segretario la prima volta che la presidente ha preso visione dei criteri 

e dei premiati, dato che sono stati assegnati premi e menzioni sulle stesse aree tema-

tiche, e se si dovessero considerare rispetto ai premiati i tre criteri risulta difficile 

capire il motivo dei voti, e che successivamente  il segretario ha spiegato il tema della 

giovane età, che magari si è compreso male. La Presidente segnala, inoltre, segnala 

che il verbale è uscito senza passare dal consiglio e che i premiati sono stati convocati 

alla cerimonia senza prima fare il passaggio di consiglio.  

 

Il Segretario Gabriella Scaduto: interviene dicendo che vi è un motivo per cui il 

verbale è uscito senza passare dal Consiglio. Il Segretario ricorda al Consiglio che lo 
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scorso anno quando è stato istituito il premio Callerame si è deliberato di approvare 

il Regolamento; e il regolamento dice di attribuire tre premi e cinque menzioni 

d’onore. Informa, inoltre, il Consiglio, che lo scorso anno, avesse chiesto esplicita-

mente prima di dare tale comunicazione se fosse presa d’atto e chiedendo cosa si 

dovesse fare, le venne risposto che era una presa d’atto e che bisognasse solo comu-

nicarlo al Consiglio. Ricorda inoltre al Consiglio che nel verbale del 12 novembre 

2022 in occasione della passata edizione, all’interno del punto comunicazioni comu-

nica al consiglio quanto segue dando lettura (segue stralcio di verbale) cit. test. “Il 

Segretario Gabriella Scaduto interviene informando il consiglio che la consulta dei diritti si 

è riunita per valutare 15 curriculum acquisiti per il premio e che è stato deciso non solo di 

dare tre primi come precedentemente discusso ma anche di istituire 5 menzioni speciali ai 

colleghi e alle colleghe che si sono contraddistinti per la promozione per la tutela dei diritti 

umani.  Conclude nella speranza (….) proprio perché è una presa d’atto, e che né nella 

delibera né nel regolamento vi è indicato che tale decisione della commissione venga 

ratificata dal Consiglio, ma che venga esplicitamente dato mandato alla commis-

sione.  

 

La Presidente Laura Parolin ribadisce che prima il consiglio prende atto e poi si 

comunica la decisone ai vincitori, perché il consiglio può anche dire che non gli va 

bene. 

Il Segretario Gabriella Scaduto: ribadisce che ciò avviene solo se vi è una ratifica.  

La Presidente Laura Parolin: ribadisce che la questione della ratifica è una sua scelta, 

ribadisce che lei ha suggerito di scrivere ratifica, perché il direttore amministrativo 

non aveva messo ratifica. 
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Il Segretario Gabriella Scaduto: interviene dicendo che fa fede ciò che è stato deli-

berato. 

La Presidente Laura Parolin: interviene dicendo che non sta affermando che il se-

gretario non abbia ragione, dice che è un bel premio e che non vuole creare nessun 

tipo di problema, conclude però che si poteva vedere in Consiglio, ma che le lettere 

siano già state inviate. 

 

Il Consigliere Luca Granata: interviene dicendo che non si sarebbe potuto fare nulla 

poiché sarebbe stata un'ingerenza politica. 

 

Il Segretario Gabriella Scaduto: interviene chiarendo nuovamente e ricostruendo 

la cronistoria, lo scorso anno viene approvato il premio, in delibera viene detto che 

si approva un regolamento e che all’interno del regolamento viene scritto che la com-

missione selezione 5 menzioni e 3 premi. Tanto che lo scorso anno nella riunione di 

formulazione dell’odg il segretario chiede al direttore amministrativo se si potesse 

procedere, e il direttore amministrativo risponde che se ne sarebbe dovuto dare solo 

comunicazione e senza che vi sia votazione, tanto che vi è un verbale approvato da 

questo consiglio che lo dimostra del 12 novembre 2021. 

 

La Presidente Laura Parolin: interviene dicendo che i premi sono stati comunicati 

senza condivisione del materiale con il Consiglio 

 

Il Segretario Gabriella Scaduto: ribadisce che è la stessa cosa che è stata fatta lo 

scorso anno. 
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Il Tesoriere Valentino Ferro: interviene dicendo che ha fatto le stesse cose con il 

premio Pelanda e che è stato ripreso perché sbagliate. 

 

Il Segretario Gabriella Scaduto: interviene contestando che la delibera a cui fa rife-

rimento il tesoriere era diversa. 

 

La Presidente Laura Parolin: chiede di interrompere questa discussione, dicendo 

che sul regolamento del premio Chiara Callerame, non si è potuta avere una discus-

sione, o dire qualcosa o rivederlo. 

 

Il Segretario Gabriella Scaduto: risponde che tale regolamento è discusso in consi-

glio. 

 

Il Tesoriere Valentino Ferro: interviene dicendo che non è stato discusso 

 

Il Segretario Gabriella Scaduto: ricorda al tesoriere Valentino Ferro, che avrebbe 

potuto votare anche contrario se non gli piaceva quello che votava. 

 

Il Tesoriere Valentino Ferro: interviene dichiarando che si possono esprimere pen-

sieri e che una persona non deve muoversi nella dicotomia nero o bianco. 

 

Il Segretario Gabriella Scaduto: interviene dicendo che al tesoriere avrebbe tran-

quillamente potuto dire "a me non sta bene, mi astengo, sono sfavorevole". 
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Il Consigliere Luca Granata interviene dicendo che ormai dopo anni che lavora 

nella bandistica, e che quello indicati dalla commissione sono criteri soggettivi, e non 

oggettivi, e che l’unico appunto che in questi casi si potrebbe fare e  quello di 

andare ad esempio dall’appaltante e dire di avere scelto una giuria errata che non è 

stata capace di valutare, e che quindi il consiglio alla data odierna non può sindacare 

l’operato della commissione. 

 

La Presidente Laura Parolin: dichiara di non stare sindacando 

 

Il Consigliere Luca Granata: interviene dicendo Cit. test: (sindacare, commentare è 

Laura che dice "posso dire che secondo quei criteri io avrei votato altre persone", però questo 

non giustifica il fatto che questa cosa non vada bene. Abbiamo incaricato una giuria di 

persone che riteniamo di valore che hanno votato quelle persone. Il prossimo premio 

Callerame votiamo altre persone in giuria).  

 

 

La Presidente Laura Parolin: interviene dicendo che non voleva aprire la polemica, 

che è contentissima sia del premio che della menzione, che ha solo espresso la pro-

pria opinione che tra l'altro non è la sua unica opinione.  

 

La Consigliera Barbara Bertani: interviene suggerendo per la volta successiva che 

la commissione attribuisca un voto per ogni criterio e che poi questi vengano som-

mati. 
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La Presidente Laura Parolin: interviene dicendo che è stato chiesto alla commis-

sione. 

 

La Consigliera Barbara Bertani: interviene dicendo che questa cosa andrebbe chie-

sta prima, e che magari si potrebbe chiedere alla commissione di integrare con dati 

più oggettivi, e che ogni punteggio attribuito alla fine vada sommato, aggiunge an-

che che ciò va specificato subito la commissione e non a posteriori per scrivere le 

motivazioni. 

 

La Presidente Laura Parolin: interviene dicendo che le motivazioni sono state scritte 

dopo sua richiesta.  

 

Il Segretario Gabriella Scaduto: interviene correggendo la presidente e specifi-

cando che le motivazioni erano presenti anche lo scorso anno. 

 

La Consigliera Chiara Ratto interviene chiedendo un chiarimento, dichiarando di 

non avere compreso un passaggio, dichiara di non discutere sui criteri di scelta della 

commissione ma di aver capito che i nomi dei vincitori siano stati resi pubblici prima 

di passare dal consiglio. 

 

La Presidente Laura Parolin ribadisce che non ci sono stati i passaggi intermedi. 

 

Il Segretario Gabriella Scaduto: ripete nuovamente che si è proceduto come lo 

scorso anno, e da lettura del regolamento approvato con delibera, “la commissione 

sarà composta dai membri della consulta dei diritti umani ecc(…), che selezionerà tre premi 
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e cinque menzioni d'onore. Ribadisce nuovamente che lo scorso anno si è chiesto come 

procedere e che le è stato risposto che era una semplice presa d’atto, e che bisognava 

solo darne comunicazione. Ribadisce che c’è un verbale del 12 novembre 2022, dove 

il segretario da comunicazione al consiglio ribadendo che le comunicazioni erano 

già partite anche lo scorso anno, proprio perché il consiglio dava mandato alla com-

missione.  

 

La Consigliera Chiara Ratto: riferisce che anche alla commissione dei referenti era 

stato dato mandato. 

 

Il Segretario Gabriella Scaduto: ribadisce che era diversa la delibera 

 

Il Tesoriere Valentino Ferro: Interviene dicendo che il Segretario non è nel torto e 

non ha sbagliato, ma che forse il Consiglio sta dicendo "forse è meglio prima vederle tra 

di noi e poi fai partire la comunicazione”, ribadisce che chi vuol cogliere questa cosa la 

colga e che nessuno sta dicendo che qualcuno sia colpevole o abbia sbagliato. 

 

La Presidente Laura Parolin interviene dicendo che il consiglio ne prende atto ma 

chiede ugualmente di votare la delibera. 

 

La delibera viene approvata all’unanimità dei presenti con 11 voti favorevoli  

(Parolin, Baventore, Scaduto, Ferro, Bertani, Granata, Ratto, Sacchelli, Spano, 

Valadé, Volpi.) (delibera n.337-2023) 

 

Il Consigliere Luca Granata legge l’interrogazione alla presidente sotto riportata. 
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Nel 2021, dopo la pandemia, la Regione Lombardia approvò una modifica alla legge 

regionale 19 del 2007 con la quale sancì il “servizio psico-pedagogico nelle scuole”. 

A distanza di 2 anni circa, l’8 agosto scorso la giunta regionale ha approvato anche 

lo schema del protocollo di intesa tra Regione Lombardia e Ufficio Scolastico Regio-

nale per l’attivazione del servizio. E finalmente il 21 settembre la Commissione At-

tività Produttive ha dato il via libera al servizio. 

La parte più interessante è che tutto è finanziato per 900mila euro per il 2023, 1mi-

lione e 246mila euro per 2024 e 994mila euro per il 2025. 

Andando alla ricerca di informazioni sul protocollo, scopriamo sul sito e sui canali 

social dell’Associazione Nazionale Pedagogisti Italiani e del Coordinamento Nazio-

nale Pedagogisti ed Educatori la notizia del 21 settembre è stata data ampiamente. 

Scopriamo che è stato anche condiviso l’iter passo dopo passo. 

Mentre sul sito di OPL l’ultima notizia risale a luglio 2021. 

Non abbiamo altre informazioni. Non si conosce l’iter dal 2021 ad oggi. Non si co-

nosce il ruolo avuto dal nostro ordine regionale e chi ha portato avanti le interlocu-

zioni di questo protocollo. 

Ci chiediamo quindi se sia una svista o quale razionale vi sia dietro a tale mancanza 

di comunicazione. 

Cogliamo quindi l’occasione per ribadire la nostra interrogazione verso i referenti 

del progetto Comunicazione e in particolare verso il Vice-Presidente Davide Baven-

tore, referente del consiglio, e la collega Ilaria Benzi, responsabile del progetto. Su 

quest’ultima chiediamo la consegna di un report non solo quantitativo, ma qualita-

tivo dal quale emergano le attività, gli obiettivi e le finalità espresse in questi anni di 
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operato. Facciamo presente che è la seconda volta che facciamo questa interroga-

zione (la prima ad aprile di quest’anno) senza ottenere risposta. 

  

La Presidente Laura Parolin: interviene chiarendo che l'Ordine ha collaborato 

proattivamente a tutta la realizzazione, OPL, infatti, è all’interno del Comitato 

Tecnico Regionale che dovrà coordinare il passaggio. La Presidente prosegue 

dicendo di non averne dato comunicazione, perché si è ritenuto opportuno attendere 

la votazione della scheda servizi che rappresenta la descrizione delle  funzioni in 

capo agli psicologi scolastici. 

Pertanto si era deciso di perfezionare la comunicazione, poiché anche se è passato a 

bilancio non è ancora perfezionata la natura delle specifiche prestazioni che coinvol-

geranno i professionisti coinvolti, per tale motivo sarebbe stato meglio divulgare in-

formazioni una volta avute informazioni precise. Chiarisce che per quanto riguarda 

il coinvolgimento hanno partecipato a parte lei il Vicepresidente Davide Baventore 

e la Prof.ssa Confalonieri, che sono, inoltre, state presentate tre diverse revisioni, che 

sono state tutte integrate all'interno del documento ma che lo stesso è ancora in og-

getto di vaglio al tavolo tecnico. 

Aggiunge, inoltre, che per quanto riguarda il punto di rendicontazione di Ilaria 

Benzi, il consigliere Granata ha ragione, inquanto, l'aveva chiesto, e che sicuramente 

gli verrà data questa comunicazione, la Presidente aggiunge che la comunicazione 

come gruppo generale fa una rendicontazione a fine anno, sempre abbastanza pun-

tale in cui è facilissimo ricavare le attività da lui elencate, aggiunge che può consul-

tare quella relativa al 2022, poiché già disponibile.  
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Il Vicepresidente Davide Baventore: interviene dicendo che non vi è molto da ag-

giungere, e che quando è stata approvata in Consiglio Regionale la legge del 2021, 

sicuramente ne è stata data comunicazione, ribadisce che si è arrivati alla fine della 

consigliatura regionale, con la ripresa dei lavori della nuova giunta e del nuovo con-

siglio, e solo adesso dopo vari solleciti il tavolo tecnico è stato convocato. 

 

 

Il Consigliere Luca Granata: interviene dicendo che in 4 anni di consigliatura, ciò 

che è appena successo viene sentito come il momento più alto di discussione, ciò che 

chiede alla Presidente e che questa renda il consiglio partecipe dell’iter di processi 

come questo di cui si è parlato, ribadendo che è stato da lui sentito come uno dei 

momenti più alti di politica interna, e auspica che l’anno a venire sia così. 

 

Il Tesoriere Valentino Ferro: interviene dicendo che tale momento è partito da una 

interrogazione del Consigliere Granata. 

 

Il Consigliere Luca Granata: interviene dicendo che meno male che tale interroga-

zione è stata fatta. 

 

Il Tesoriere Valentino Ferro: interviene dicendo che si potrebbero trovare altri ca-

nali piuttosto che mettersi sulla difensiva. 

 

Il Consigliere Luca Granata: risponde al tesoriere che ciò è il bello dell’interroga-

zione, che avrebbe potuto fare un articolo per l’esterno ma non è stato fatto. 
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La Presidente Laura Parolin: interviene dicendo al Consigliere Granata che le fa 

molto piacere ciò che è stato detto e che per il prossimo consiglio farà una rendicon-

tazione, perché il processo è lungo e pernicioso, le interlocuzioni sono tante, e la 

presidente ha lavorato tantissimo su questa cosa, e che farà anche il punto rispetto 

allo psicologo delle cure primarie e sulle altre interlocuzioni. La Presidente, inoltre, 

ringrazia l’ufficio stampa, perché il dott. Razzante si è dimostrato un elemento pre-

ziosissimo in queste interlocuzioni, poiché ha aperto le porte di Regione, dove riba-

disce che se scrive lei in prima persona non accade nulla, ma che lui in Regione ha 

un giro molto importante, che permette di avere delle interlocuzioni. 

 

Il Consigliere Luca Granata: ribadisce l’importanza di condividere l’iter poiché è 

un modo per riferire al consiglio come stanno andando le cose in politica regionale 

perché altrimenti i consiglieri stessi verrebbero a saperlo dalle newsletter. 

 

La Presidente Laura Parolin: ribadisce l’impegno nelle interlocuzioni con Regione, 

chiarendo che lei è presente in Regione Lombardia almeno due volte a settimana. 

Aggiunge inoltre che sarebbe suo desiderio per il 2024 

che all'interno dei conflitti si imparasse anche ad ascoltare all’interno delle discus-

sioni. 

 

Il Consigliere Luca Granata risponde alla Presidente dicendo la stessa non ha mai 

sperimentato lo stare in un minoranza, quindi non può comprendere cosa voglia 

dire ricevere le informazioni sulla delibera 48h prima, senza conoscere il pensiero 

che ci sta dietro. 
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Il Tesoriere Valentino Ferro: ribadisce che la commissione di Garanzia sarebbe il 

luogo adeguato. 

 

Il Consigliere Luca Granata: ribadisce che la Garanzia non viene convocata da 

molto tempo, e che negli ultimi due anni è stata fatta molto poco. 

 

Il Tesoriere Valentino Ferro: risponde che non è vero, quanto affermato dal consi-

gliere Granata e che può dimostrare quanto detto. 

 

Il Consigliere Luca Granata: interviene dichiarando che anche in Garanzia i mate-

riali vengono inviati 48h prima. 

 

La presidente Laura Parolin interviene chiarendo al consigliere Granata che 48 ore 

prima è una settimana prima della realizzazione dei materiali di Consiglio, spie-

gando che è molto difficile arrivare a una settimana prima con tutto il materiale 

pronto.  

 

Il Tesoriere Valentino Ferro: ribadisce che visti i movimenti di questo Ordine, pro-

babilmente la minoranza sarà più informata 

 

Il Segretario Gabriella Scaduto: comunica lo spostamento dell’evento promosso dal 

GdL infanzia La Percezione della guerra e il diritto ad essere informati, una ricerca 

realizzata dal GdL infanzia e adolescenza con Unicef, verrà sposato al mese di otto-

bre. Cos’ come l’evento promosso dal GdL per i Diritti delle donne “Reti istituzionali 

antiviolenza: il ruolo dei centri antiviolenza” verrà spostato al 15 novembre 
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Il Vicepresidente Davide Baventore: interviene comunicando che dell’evento che 

avrebbe dovuto svolgersi il 14 settembre, sulle attività terapeutiche, si svolgerà il 21 

Novembre.  

 

La Presidente Laura Parolin interviene dicendo che i cambi data rispetto ad eventi 

già approvati in consiglio possono non essere comunicati ma che si può procedere 

direttamente. 

 

Alle ore 22.25 escono la Presidente Laura Parolin e il dott. Granata 

 

Si riprende il punto 10 dell’ODG: Procedimento disciplinare   L. C. / L. A. 

convocazione prevista alle ore 21:00; 

Alle ore 22.25 il Consiglio, decorsa un’ora dalla prevista convocazione, preso atto 

dell’assenza dell’Iscritta, verificata la  regolarità  della  notifica  della  delibera  di 

apertura del procedimento, rilevato che non sono stati comunicati giusti motivi di 

impedimento  da  parte  della  dott.ssa L. C. / L. A.   decide all’unanimità di  

procedere  in contumacia. 

 

La Coordinatrice della Commissione Deontologica, relatrice dott.ssa Barbara 

Bertani, illustra il caso. 

Della discussione viene redatto verbale separato. 

Il Vicepresidente dott. Davide Dimitri Baventore mette ai voti la comminazione 

della sanzione della AVVERTIMENTO per la violazione dell’art. 23 del Codice 

Deontologico. 
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 La delibera di comminazione AVVERTIMENTO per la violazione per la violazione 

dell’art. 23 del Codice Deontologico viene approvata con 9 voti favorevoli 

(Baventore, Scaduto, Ferro, Bertani, Ratto, Sacchelli, Spano, Valadé, Volpi.) (delibera 

n.338-2023) 

 

Alle ore 22.40 rientrano la Presidente Laura Parolin e il dott. Granata 

 

Si passa al punto 11 dell’ODG: Casi di Deontologia  

a) G. N. – C. P. / V. M.; 

Il Consigliere relatore Dott. Alessandro Spano illustra il caso. 

Omissis… 

 

Il Consiglio approva la proposta della Commissione Deontologica di archiviare il 

caso. 

 

La delibera di archiviazione del caso G. N. – C. P. / V. M. viene approvata 

all’unanimità dei presenti con 11 voti favorevoli (Parolin, Baventore, Scaduto, Ferro, 

Bertani, Granata, Ratto, Sacchelli, Spano, Valadé, Volpi.) (delibera n.339-2023) 

 

Alle ore 22.45 escono il dott. Spano e il dott. Granata 

 

b) Z. D. / M. P. - C. A.  

La relatrice Dott. ssa Chiara Ratto illustra il caso. 

Omissis… 
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Il Consiglio approva la proposta della Commissione Deontologica di archiviare il 

caso. 

 

La delibera di archiviazione del caso Z. D. / M. P. - C. A. viene approvata 

all’unanimità dei presenti con 9 voti favorevoli (Parolin, Baventore, Scaduto, Ferro, 

Bertani, Ratto, Sacchelli,  Valadé, Volpi.) (delibera n.340-2023) 

 

Alle ore 22.50 rientrano il dott. Spano e il dott. Granata 

 

c) L. F. / C. E. – M. P. – B. A. – G. D.; 

Il Consigliere relatore Dott. Alessandro Spano 

Omissis… 

Il Consiglio approva la proposta della Commissione Deontologica di archiviare il 

caso. 

 

La delibera di archiviazione del caso L. F. / C. E. – M. P. – B. A. – G. D. viene 

approvata all’unanimità dei presenti con 11 voti favorevoli(Parolin, Baventore, 

Scaduto, Ferro, Bertani, Granata, Ratto, Sacchelli, Spano, Valadé, Volpi.) 

(delibera n.341-2023) 

 

 

d) B. C. G. / B. R.; 

La relatrice Dott. ssa Silvia Valadé illustra il caso. 

Omissis… 
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Il Consiglio approva la proposta della Commissione Deontologica di archiviare il 

caso. 

 

La delibera di archiviazione del caso B. C. G. / B. R. viene approvata all’unanimità 

dei presenti con 11 voti favorevoli (Parolin, Baventore, Scaduto, Ferro, Bertani, 

Granata, Ratto, Sacchelli, Spano, Valadé, Volpi.)(delibera n.342-2023) 

 

e) C. M. L. / B. V.; 

La Coordinatrice della Commissione Deontologica, relatrice Dott.ssa Barbara 

Bertani illustra il caso. 

Omissis… 

Il Consiglio approva la proposta della Commissione Deontologica di archiviare il 

caso. 

 

La delibera di archiviazione del caso C. M. L. / B. V. viene approvata all’unanimità 

dei presenti con 11 voti favorevoli (Parolin, Baventore, Scaduto, Ferro, Bertani, 

Granata, Ratto, Sacchelli, Spano, Valadé, Volpi.) (delibera n.343-2023) 

 

 

f) S. S. / D. B. L. M.; 

Il relatore Dott. Alessandro Spano illustra il caso.  

Omissis… 

Il Consiglio approva la proposta della Commissione Deontologica di archiviare il 

caso 

La delibera di archiviazione del caso S. S. / D. B. L. M. viene approvata all’unanimità 
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dei presenti con 11 voti favorevoli (Parolin, Baventore, Scaduto, Ferro, Bertani, 

Granata, Ratto, Sacchelli, Spano, Valadé, Volpi.) (delibera n.344-2023) 

 

g) O. E. / G. I. 

La Coordinatrice della Commissione Deontologica, relatrice Dott.ssa Barbara 

Bertani illustra il caso. 

Omissis…  

Il Consiglio approva la proposta della Commissione Deontologica di archiviare il 

caso. 

 

La delibera di archiviazione del caso O. E. / G. I. viene approvata all’unanimità dei 

presenti con 11 voti favorevoli (Parolin, Baventore, Scaduto, Ferro, Bertani, Granata, 

Ratto, Sacchelli, Spano, Valadé, Volpi.) (delibera n.345-2023) 

 

La Presidente prof. ssa Parolin alle ore 23:10 dichiara chiusa la seduta. 

 

Il presente verbale completo della parte ordinaria viene approvato nella 

riunione di Consiglio del 14/12/2023. 

Lo stralcio della parte deontologica era stato approvato nella seduta del 

09/11/2023 

 

 

La Presidente 

Laura Parolin 

(Firma omessa ex art.3 

del D.Lgs. n.39/1993) 
 

Il Segretario  

Gabriella Scaduto 

(Firma omessa ex art.3 

del D.Lgs. n.39/1993) 

La Coordinatrice della 

Commissione 

Deontologica 

Barbara Bertani 

(Firma omessa ex art.3 

del D.Lgs. n.39/1993) 

 

 


